

没有油烟管道 也能排放餐饮油烟

泉州一长者食堂率先试用内循环油烟净化一体机,使用近一个月来效果甚好

“油烟无需安装管道,通过内循环净化,就能消除绝大部分油烟。”近日,记者跟随泉州鲤城区油烟整治办走进临江街道新桥社区万龙慈善食堂时,新桥社区书记吴鑫说,刚安装的无管道、内循环油烟净化技术设备的效果很好。

据悉,这是泉州中心市区首例通过安装无管道、内循环油烟净化技术设备的方式处理油烟,为城市治理餐饮油烟扰民等问题提供了很好的借鉴。

居民担忧噪声扰民,社区引进新设备

柳小玲 文图

今年8月,万龙慈善食堂正式开业,为社区内73周岁及以上的老人、困难群体提供免费的午晚餐。食堂的厨房在建造时,是按照油烟管道建设标准,从厨房油烟出口安装一条

专用的油烟管道,沿水巷尾大楼西侧外墙一直延伸至楼顶,实现高空排放。

不过,如此安装引起附近居民的不满。户外风机噪声大,有居民担忧在使用过程中油烟管道的噪

声会扰民。吴鑫说,上个月,新桥社区引进了一套内循环油烟净化技术设备,代替原有的油烟净化设备,新设备能实现内循环净化,并且无需安装油烟道烟窗。

新设备是否管用,该社区用了近一个月的时间验证。“新设备正常运行后,厨房内部的工作环境改善了,居民也没投诉了,餐饮油烟扰民的矛盾也化解了。”厨师吴先生介绍道。



内循环油烟净化一体机

市区首例,实现无油烟、无噪声外排

据悉,该设备内循环油烟净化的原理是,当厨房内产生油烟和异味时,内循环抽油烟机启动,通过内置的风机产生负压,将厨房内的油烟和异味吸入抽油烟机内部,经过油网过滤,将油烟阻隔,同时将清洁后的空气排出。这样,厨房内的油烟和气味就可以被有效吸收。

据悉,该长者食堂目前安装的这台内循环油烟净化一体机,是当前泉州中心市区油烟净化的高

标配。“这在泉州中心市区还是首例。”鲤城区油烟整治办相关负责人介绍道。取消排放烟道烟窗,解决了噪声问题,实现了无油烟、无噪声外排,从根本上解决了油烟、噪声影响居民生活等问题。

“以后,对没有条件设置烟道的餐饮店,将向商家引导、推广使用无管道、内循环油烟净化技术设备,进一步推进餐饮油烟治理工作。”上述负责人说。

跨区偷倒建筑垃圾 一企业被罚2.5万元

泉州曝光4起建筑垃圾违法处置典型案例,提醒运输企业和个人依法依规处置建筑垃圾

海都记者 柳小玲

为加强建筑垃圾规范管理,维护城市生态环境,强化典型案例警示教育作用,12月23日,泉州市城市管理局对4起建筑垃圾违法处置典型案例予以曝光,并提醒要合法合规产生、收集、贮存、运输、利用、处置建筑垃圾。

把建筑垃圾从南安运到安溪偷倒,被现场查扣

11月17日,龙岩新罗路顺达物流有限公司闽FQN016轻型自卸货车,未经核准擅自将南安市翔云镇黄田村拆除厨房产生的建筑垃圾运到安溪县城厢镇古山村仙人格边坡进行倾倒,被安溪城管执

法局和城厢镇综合执法队现场查扣。

该行为违反规定,安溪县城管执法局对龙岩新罗路顺达物流有限公司作出责令改正,给予警告,并处罚款人民币25000元的行政处罚,目前当事人已

缴纳罚款并整改。

“龙岩新罗路顺达物流有限公司将建筑垃圾从南安市跨区运输到安溪县城厢镇境内倾倒,且未提前办理建筑垃圾处置核准,因此依法予以严惩。”泉州市城管局相关负责人表示。

擅自运输处置建筑垃圾,3企业被重罚

12月6日,福建省鸿鑫沥青工程有限公司司机刘玉海驾驶闽C76937车辆擅自在江南大街与站前大道交叉路口处运输建筑垃圾,经查明当事运输企业未取得建筑垃圾处置核准手续擅自运输处置建筑垃圾,执法人员现场检查(勘验)并拍摄相片若干张。

该企业未取得建筑垃圾处置核准手续擅自运输建筑垃圾,违反了相关规定,责令其限期改正,给予警告,并处罚款人民币5000元。

“随着江南片区城建项目越来越多,产生的建筑垃圾量与日俱增,我们将组织对该片区开展建筑垃圾日常巡查、专项整治和联合执法行动,对未取

得处置核准手续、‘滴洒漏’等坚决予以查处,不断规范建筑垃圾清运处置。”该相关负责人说道。

而在10月30日,泉州市洛江区顺兴运输有限公司未取得城市建筑垃圾处置核准,派人驾驶重型自卸货车运载建筑垃圾约20立方米,在丰泽区刺桐北路被丰泽区城市管理和综合执法局丰泽中队执法人员当场查获。

该局责令该公司立即改正,给予警告,处以3万元罚款的行政处罚。该案件中运输建筑垃圾的企业,未按规定办理相关建筑垃圾处置许可,擅自处置建筑垃圾,构成违法行为。

此外,11月18日,泉州台商投资区管理委员会综

合执法与应急管理局执法人员对辖区百崎乡莲埭村一辆装满建筑垃圾的重型自卸货车进行例行检查时,发现该运输车辆未取得城市建筑垃圾处置核准,执法人员当即依法进行调查。

经查,该重型自卸货车隶属泉州华夏物流有限公司,未经核准擅自处置建筑垃圾,该行为违反了相关规定,责令当事人改正违法行为,给予警告,并作出罚款人民币5000元的行政处罚。

“建筑垃圾的排放、运输、消纳等处置行为,均需取得相应许可后方可实施,希望相关运输企业和个人依法依规处置建筑垃圾。”该相关负责人表示。

汇全球英才 聚“核新”力量

第八届“海峡杯”福建(晋江)创新创业大赛落幕

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林晓燕) 12月23日,第八届“海峡杯”福建(晋江)创新创业大赛总决赛及颁奖仪式在晋江举行。经过激烈角逐,“35MeV/100kW核医学加速器”项目荣获大赛一等奖。

据介绍,本届大赛以“创新领航,智核晋江”为主题,关注集成电路、核技术应用等新兴产业领域,吸引了来自全球的优质创业项目、优秀人才齐聚晋

江。大赛自2024年4月正式启动以来,历时8个月,收到153个国内外创新创业项目的踊跃报名。历经北京、西安两场城市推介会,北京、武汉、苏州、宁波四场复赛分站赛,共有53个项目入围并参加路演,最终遴选出12个技术含量高、商业前景好的项目晋级总决赛。

总决赛现场,入围的12个项目同台角逐,重量级评委嘉宾现场评析;现

场邀请行业专家以“核技术应用产业化发展情况”为主题,分享前沿创新技术。颁奖仪式上,晋江市人民政府与同济大学设计创意学院签订合作备忘录。

此外,总决赛当日上午,大赛还在晋江市三创园创客大街举办了产业资本对接会,引导大赛项目与晋江本土企业、资本充分对接,全力推进项目建设落地成势、提质增效。

泉州交警集中整治校园周边交通

海都讯(记者 黄晓蓉) 近期,泉州各地公安交警部门组织警力到辖区学校开展交通安全宣传教育活动,对校园周边路段学生及家长驾驶电动自行车、摩托车未戴安全头盔、超员载人等交通违法行为开展集中整治,并将查处情况通报给教育主管部门,为学校师生出行保驾护航。

日前,在泉州市区中山路,多名学生骑电动车未佩戴安全头盔,被执勤交警拦查。在新华路,一名学生骑着电动车,将头盔挂在车把上,交警对这名学生进行了现场交通安全教育,并要求其签署交通安全承诺书。在惠安螺城镇建设路,一名学生骑电动车载着同学逆行在机动车道上,被执勤交警拦下。在螺

阳镇世纪大道,一名家长骑电动车载着两个小孩,三人均未佩戴安全头盔,交警将其拦下教育并依法进行处罚。

此外,晋江交警部门则深入开展交通设施缺陷及隐患排查行动,对一些学校周边及内部道路交通标志、交通标线、隔离设施、过街设施、宣传载体进行全方位提升建设。

国道324线南安水头镇龙凤村至后垵村路段路面重铺工程开工

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 张卉 许燕子) 12月17日,国道324线南安水头镇龙凤村至后垵村路段路面重铺工程正式进入施工阶段!

本项目主要是对现有水泥混凝土路面加铺沥青,并同步提升安防设施,预计改造排水系统15公里、沥青重铺20万平方米,项目总长约9公里。该工程已被纳入2025年度福建省普通国省道路况提升攻坚行动和南安市

重点项目,泉州市公路中心南安分中心担任业主单位。

由于重型货车量大,红绿灯十字路口路面因车辆频繁制动,属于病害严重点。为解决这一“顽疾”,南安分中心在前期规划时,多次组织人员前往一线研究讨论,立足长远、面向实际,决定对5个红绿灯路口使用高粘高弹沥青混凝土,1个病害最严重的路口创新首次使用黑色水泥混凝土。

南安水头镇是全球最

大的石材市场,国道324线贯穿整个水头镇区,整条路段沿线村落密布、产业林立,是水头镇产业贸易发展的交通要道。该项目作为改善群众出行的民生工程,完工后可提升公路通行安全和品质,加快车流流通,缓解交通压力,让群众出行更舒心;有利于水头镇产业园区货物对外运输,畅通产业“致富路”,为乡村振兴、区域经济发展提供更有利的公路交通保障。